



Országgyűlési képviselő

Iromány száma: **H/8465.**

Benyújtás dátuma: **2024-05-17 13:38**

Parlex azonosító: **5T8TMZDS0001**

Címzett: **Kövér László, az Országgyűlés elnöke**

Tárgy: **Határozati javaslat benyújtása**

Benyújtó: **Tordai Bence (Párbeszéd)**

Határozati javaslat címe: **A Külgazdasági és Külügyminisztérium informatikai rendszerét ért orosz kibertámadás elítéléséről és az ennek következtében szükséges lépések megtételéről**

Az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. törvény 28. § (4) bekezdése alapján „**A Külgazdasági és Külügyminisztérium informatikai rendszerét ért orosz kibertámadás elítéléséről és az ennek következtében szükséges lépések megtételéről**” címmel a mellékelt határozati javaslatot kívánom benyújtani.

...../2024. (.....) OGY határozat

**A Külgazdasági és Külügyminisztérium informatikai rendszerét ért orosz kibertámadás elítéléséről és az ennek következtében szükséges lépések megtételéről**

Magyarország biztonságának, szuverenitásának védelme, nemzetbiztonsági érdekeinek érvényesítése érdekében az Országgyűlés a következő határozatot hozza.

1. Az Országgyűlés elítéli az Oroszországi Föderáció katonai és polgári titkosszolgálati által Magyarország Külgazdasági és Külügyminisztériumának informatikai rendszerei ellen véghezvitt, jelentős nemzetbiztonsági károkat okozó kibertámadást.
2. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy tiltakozzon a kibertámadás ellen az Oroszországi Föderáció magyarországi nagyköveténél, valamint tegye azt szóvá a Magyarország és Oroszország közötti magas szintű dialógus során.
3. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy az ügyben folytasson le vizsgálatot, és hazánk biztonságának, nemzetbiztonsági érdekeinek következetes érvényesítésével, a jogszabályok által lehetővé tett maximális mértékű átláthatóság mellett legkésőbb 2024. szeptember 30-ig számoljon be a 2022 januárját megelőző időszakban Magyarországot ért orosz kibertámadások mértékéről, a támadók által hozzáfért adatok köréről, a támadás érzékelését követő intézkedésekről, valamint a hasonló jövőbeli támadások kivédése érdekében tervezett lépéseiről.
4. Az Országgyűlés felszólítja a kormányt, hogy a vizsgálat eredményének ismeretében vonja le a szükséges szervezeti, személyi, büntetőjogi és politikai konzekvenciákat, különös tekintettel az érintett intézményrendszer átalakítására, büntetőfeljelentések megtételére, a kormány összetételének megváltoztatására, és a keleti nyitás politikája helyett, összhangban Magyarország EU- és NATO-tagságával, hazánk euroatlanti orientációjának helyreállítására.
5. Ez a határozat a közzétételét követő napon lép hatályba.

## Általános indokolás

A Direkt36 tényfeltáró portál 2022. március 29-ei cikkében arról számolt be, hogy a Külgazdasági és Külügyminisztérium informatikai rendszerét Oroszország titkosszolgálatai megtámadták és feltörték. A portál információi szerint „már 2021 második felére kiderült, hogy az oroszok teljesen kompromittálták a külügy számítógépes hálózatát és belső levelezését, és feltörték a »korlátozott terjesztésű« és »bizalmas« minősítésű állami és diplomáciai információk továbbítására használt, csak szigorú biztonsági előírások betartásával használható titkosított hálózatot is”. A tényfeltáró oldal szerint a támadás még 2022 januárjában, tehát közvetlenül az Ukrajnát ért orosz támadást megelőzően történt. A Direkt36 információit Szijjártó Péter külgazdasági és külügyminiszter a mondott cikk közlése idején „kampányhazugságnak” nevezte.

A kormányzati megnyilatkozásokat cáfolja a 2024. május 16-án a 444.hu által bemutatott kormányzati dokumentum, amely szerint a Külgazdasági és Külügyminisztérium vezetése tisztában volt a támadás tényével, ugyanis a Nemzetbiztonsági Szakszolgálat akkori főigazgatója, Szabó Hedvig altábornagy 2021 szeptemberében jelentést közölt a külügy informatikai hálózatának helyzetéről. Ebben a dokumentumban Szabó egyebek mellett minden kétséget kizáróan rögzítette, hogy a támadás mögött orosz titkosszolgálatok állnak: „Az elmúlt időszakban történt támadások a támadási attribútumok révén az APT 28 (orosz, GRU) és APT 29 (orosz, FSB v. SVR) csoportokhoz köthetőek.” A dokumentum kitért a támadás következtében beállt kár mértékére is: „A KKM rendszereinek kiszolgálását biztosító, a felhasználók azonosítását és jogosultságkezelését végző Címtár szolgáltatás, a levelező szolgáltatás, a fájlkiszolgáló szolgáltatás, a felhasználó munkaállomások egy pontosan nem meghatározott része kompromittálódott, beleértve a legmagasabb jogosultságú adminisztrátori fiókokat. A teljes érintettség okán több mint 4000 munkaállomás és 930-nál több szerver vált megbízhatatlanná.”

Magyarország biztonsága és szuverenitása súlyosan sérült a Külgazdasági és Külügyminisztériumot ért kibertámadás következtében. A most napvilágra került információk ismét élesen rávilágítanak arra, hogy az Oroszországi Föderáció titkosszolgálatai rendkívüli mértékben átjárták és kompromittálták a magyar államigazgatást és a kormányzat legfelső szintjeit, valamint arra is, hogy a Magyarország ellen irányuló orosz titkosszolgálati aktivitás ellen a magyar kormány nem tesz adekvát ellenintézkedéseket. Kiemelt nemzetbiztonsági és közérdek fűződik annak minél teljesebb körű tisztázásához, hogy pontosan milyen mértékű károkat okoztak hazánknak és katonai szövetségeseinknek ezek a támadások, a kormány milyen válaszlépéseket tervez a magyar-orosz kétoldalú viszonyrendszerben, valamint milyen lépéseket fogantatosít az ehhez hasonló támadások kivédésére.